
Vysvetlenie 

Návrh nášho vizuálu pozostáva z dvoch častí. V ľavej časti vizuálu prirovnávame Slovákov žijúcich v 

zahraničí k lastovičke. Lastovička je pre nás symbol návratu. Chceli by sme, aby sa ku nám vrátili 

Slováci pôsobiaci v zahraničí, tak ako sa na jar vracajú lastovičky. Zároveň sa lastovičky vracajú na jar, 

čo je pre mnohých symbolom nového začiatku. V spodnej časti vizuálu ešte dovysvetlujeme situáciu, 

teda že až 300 000 Slovákov aktuálne pôsobí v zahraničí a nechystajú sa vrátiť. Zároveň 

zdôrazňujeme, že úspešne sa dá uplatniť aj na Slovensku. 

Pravú stranu vizuálu sme využili na aktiváciu. Čitatelia si budú môcť vystrihnúť štvorec a podľa 

uvedeného návodu z neho postaviť lastovičku. K video návodu sa dostanú prostredníctvom QR kódu. 

Štvorec, z ktoréhu budú lastovičku skladať, sme vybrali veľmi farebný. Chceme tak symbolicky ukázať 

pestrú škálu Slovákov žijúcich v zahraničí. Okrem toho, že ich skladanie zabaví, im to pripomenie 

bezstarostné detstvo na Slovensku. Zároveň ostane „čitateľovi“ už poskladaná hračka, ktorá mu bude 

túto kampaň pripomínať. Skladanie lastovičky nám zároveň ponúka vysokú odlíšiteľnosť medzi 

ostatnými kampaňami. Pri umiestnení vizuálu počítame s umiestnením na dvojstrane. Zároveň nám 

QR kód ponúka jednoduché prepojenie do online prostredia. Z QR kódu vieme ľudí smerovať na 

pripravenú web stránku, kde môžeme pokračovať v komunikácii.  Vyzveme ľudí, aby sa so svojou 

lastovičkou odfotili a fotografie vieme umiestniť do virtuálnej mapy. Vieme tak priblížiť, v ktorých 

krajinách žije aké množstvo Slovákov.  

Insight 

V súčasnosti žije v zahraničí približne 300 000 Slovákov a väčšina z nich sa neplánuje vrátiť. Súčasná 

spoločenská situácia na Slovensku potrebuje profesionálov v rôznych oblastiach so skúsenosťami zo 

zahraničia. Najsilnejším motivátorom pre návrat na Slovensko sú pre mnohých ľudí žijúcich v 

zahraničí návrat k rodina a priateľom, s ktorými im vzdialenosť nedovoľuje udržovať taký kontakt ako 

by chceli. Chceme v nich prostredníctvom nášho vizuálu vyvolať spomienku na detstvo 

prostredníctvom skladačky origami z papiera a motivovať ich symbolom lastovičky k návratu. 

Lastovičky prežijú nepriaznivé obodbie mimo Slovenska a s príchodom jari sa vracajú naspäť. 

Podobne ako návrat lastovičiek by sme uvítali aj návrat Slovákov žijúcich v zahraničí. 

Vysvetlenie kontextu/kultúry 

Veľké množstvo Slovákov, ktorí pôsobia v zahraničí, neuvažuje nad návratom do vlasti. Chceli sme im 

teda pripomenúť, že nám jednak chýbajú a zároveň ich potrebujeme. Lastovičku sme si vybrali ako 

symbol návratu, keďže sa k nám vždy na jar vracajú. Prirovnávame ju k množstvu Slovákov v 

zahraničí, na ktorých návrat čakáme. Okrem toho je jar symbolom začiatku niečoho nového, oproti 

„zlým“ zimným podmienkam. Poskladanie lastovičky z papiera je peknou aktiváciou, ktorá má ľuďom 

pripomenúť bezstarostne detstvo a pohodlie domova na Slovensku. 


